

“龙年金”“情人金”消费“热辣滚烫”

今年有点特别：倾向于长辈给晚辈送龙年金饰

品已早早售罄。

广州东山百货业务部经理戴崇业告诉记者，春节期间，大年初一、初二的黄金最为畅销，总店销售额每天均过百万元。初三的销售稍有回落，截至目前的整体销售情况依然不错。“龙马精神的寓意很好，据我这么多年的观察，每逢龙年、马年‘生肖金’销售额都有明显提升。去年的龙凤镯、金项链、金戒指和古法黄金吊坠等比较高端的品类，从去年12月到现在都是热销。”从元旦至今，东百黄金专柜的投资金条、金饰等同比销售均有提升，截至2月14日，总店黄金首饰销售额同比提升逾30%、投资金条提升近47%。

“626元是饰品金市场价格，今年我们每克直减30元，实际售价为每克596元。”戴崇业介绍，店内每年春节都有减价优惠。此外，逐年提升的成绩单与金价提高有关。“预计避险情绪、黄金消费需求等因素会支撑金价停留在较高位置，我们会继续在节假日等消费力释放的节点加大促销力度，做到质优价宜的新服务好。”

近年来，黄金消费的年轻化



消费者选购金饰

是市场的主要变化趋势之一。据戴崇业回顾，40岁至60岁的顾客一直是店内的主力消费客群，出手比较阔绰，爱挑大克重的精致黄金首饰，今年特别倾向于给长辈送龙年金饰；而近几年加入购金队列的年轻人，则偏好时尚、小清新、小克重的金豆金

饰金条，最近情人节金饰在年轻人中就人气颇高。

13日，国际金价再度跌破2000美元/盎司，黄金市场正在承受压力。各路人对后市的看法存在分歧，消费者如何识别买金的最佳时机？广东省黄金协会副会长兼首席分析师朱志刚告诉

记者，现在每次金价下跌都是一个买入的机会。金价技术面出现了“死亡交叉”，意味着继续下跌的可能性非常大。因此，金价为2000美元/盎司以下时，可以少量建仓，采取小量分批的策略，每跌十美元可买入一部分，勿大量买入，降低投资风险。

珠肇高铁江机段：隧道施工热火朝天

减，保证现场施工正常有序，全力冲刺“开门红”。

据介绍，珠肇高铁是广东省自主投资建设管理的第一条时速350公里高铁，江机段JJZQ-3标项目工程主体为主峰山隧道，长度478千米，施工条件非常苛刻，是珠肇高铁全线重难点工程及控制性工程。广东华隧建设集团股份有限公司珠肇高铁项目负责人李飞介绍，为安全高效攻克施工难题，集团为

确保工程进度与施工安全，在年初一到年初三，项目安排留守人员轮流值班。到年初四，160多名员工到岗，基本保持春节期间不停工、不停产。记者沿着钢梯下到距离地面20多米的隧道内采访时，风机轰鸣声不绝于耳。工人们各司其职，有的在掘进机中控室内紧盯着各种数据，有的在管片拼装机前进行各种调试，有的遥控着隧道台车来回吊装各种配

件，现场热火朝天。

在项目部，记者随处可见新贴的对联，装饰的年花。李飞说，为了让工人们在春节期间鼓足干劲，项目部在节前安排了一场热闹的团拜会，还邀请了一些工人家属来到项目部“过年”。春节期间，项目部饭堂加餐犒劳工人，除夕当天还准备了热腾腾的饺子。这些暖心措施让工人们在项目现场也能感受到浓浓的“年味”。

初心：为世界变得更美好而努力

向2023年“广东扶贫济困日”活动捐赠1100万元，推进乡村振兴事业；向惠来县隆江镇邦山小学捐资200万元，助力乡村小学焕发活力；持续改善汕尾、揭阳和四川凉山以及贵州毕节、黔南州等多个贫困地区农村的基础设施、医疗卫生、教育办学条件……在刚刚过去的2023年，立白用实际行动交出了一份沉甸甸的爱心成绩单。

多年来，积极响应国家和地区号召，投身公益慈善事业，已成为立白履行企业社会责任的重要抓手。作为立白的公益领头人，陈泽滨带领企业通过公益捐赠、产业帮扶、教育帮扶等多种定点帮扶方式，参与到各类公益慈善事业中，累计捐款超5亿元，帮助群众、员工超10万人次。

“从小父辈们就经常强调，没有党和政府、社会的支持，就没有企业今天的发展，亲亲为地做慈善，是出于对党和政府、社会的感恩。”陈泽滨告诉记者，正是由于父辈们的言传身教，坚定了他带领企业走上公益之路的决心。

被评为2023年第三季度“广



东好人”后，陈泽滨说，这份荣誉既是鼓励更是动力，他希望通过公益发挥好人的榜样示范作用，不断激发全社会向上向善的正能量，唤起更多人关注和参与公益事业，共同为这个世界变得更美好而努力。

魄力：以“数字建链”促进行业共荣

做大做强自身主业，是企业持续参与公益慈善事业的基础。在广州起家的立白创立于1994年，经过30多年的发展，已成长为日化行业的龙头企业。2024年一开年，在立白成立三十周年之际，85后的陈泽滨出任董事长，虽然压力在肩，但胸有成竹。

“对企业而言，坚持创新，坚持制造业当家，满足消费者需求，践行绿色发展，都是我们必须走的高质量发展道路。”陈泽滨表示。

据悉，过去30年间，立白不断提高产品的科技含量和附加值，努力实现“从0到1”的原创性技术创新突破，塑造发展新优势。截至目前，立白有效专利居国内日化行业第一。

面对崭新的2024年，陈泽滨透露，立白将坚定不移走好科技创新驱动高质量发展的道路，持续打造消费者家内外的全场景洗涤护理需求，为更多家庭带来洁净、环保、健康的生活。同时，以“数字建链”为抓手，发挥日化产业链、价值链的大日化产业链平台作用，助力搭建全产业链、全价值链的大日化产业链平台，促进行业共荣发展。“作为企业，我对广东省高质量发展充满期待，更加有信心和动力共谱‘新粤章’。”

体育 A3

多哈游泳世锦赛

**唐钱婷强势夺冠
中国女子蛙泳重回世界之巅**



北京时间2月14日凌晨，2024多哈游泳世锦赛结束了游泳项目第3个比赛日的争夺。在女子100米蛙泳决赛中，中国小将唐钱婷以1分05秒27首夺世锦赛桂冠，这个成绩在刷新她个人最好成绩的同时，也刷新了尘封15年的全国纪录。

这枚世锦赛女子100米蛙泳金牌，中国队已经等待了21年。2003年巴塞罗那世锦赛上罗雪娟曾在此项目上夺冠。

在女子100米蛙泳预赛和半决赛中，状态出色的唐钱婷均排名第一。决赛中，唐钱婷位于第四道。出发后，她处于领先位置，前50米游出了30秒25的成绩。面对对手的追赶，唐钱婷顶住压力，率先触壁。她1分05秒27的夺冠成绩，也刷新了季丽萍于2009年创造的全国纪录。

这枚世锦赛女子100米蛙泳金牌，中国队已经等待了21年。

2003年巴塞罗那世锦赛上罗雪娟曾在此项目上夺冠。

在女子100米蛙泳预赛和半决赛中，状态出色的唐钱婷均排名第一。决赛中，唐钱婷位于第四道。出发后，她处于领先位置，前50米游出了30秒25的成绩。面对对手的追赶，唐钱婷顶住压力，率先触壁。她1分05秒27的夺冠成绩，也刷新了季丽萍于2009年创造的全国纪录。

这枚世锦赛女子100米蛙泳金牌，中国队已经等待了21年。

在女子100米蛙泳预赛和半决赛中，状态出色的唐钱婷均排名第一。决赛中，唐钱婷位于第四道。出发后，她处于领先位置，前50米游出了30秒25的成绩。面对对手的追赶，唐钱婷顶住压力，率先触壁。她1分0